SKEMA PER VLERESIM TE TESTIT NGA GJUHA SHQIPE DHE LETERSIA
PAS PERFUNDIMIT TE KLASES IX, MAJ 2015

DETYRA 1.

1 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar MONSTAT ose Enti pér Statistika
0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 2.

1 piké - éshté rrethuar pérgjigjja 3. Shavniku dhe Podgorica

0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 1, 2 ose 4, jané rrethuar dy ose té
katér pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)

DETYRA 3.
A) 1 piké - éshté rrethuar pérgjigjja: 4. Rajoni gendror
0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 1, 2 ose 3, jané rrethuar dy ose
té katér pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)
B) 1 piké - nése nxénési/nxénésja ka shkruar: 55,8%
0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo
gé éshté kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)
C) 1 piké — nése nxénési/ nxénésja ka shkruar: Veriu (Rajoni i veriut)
0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo
gé éshté kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)
Gjithsej 3 piké

Detyra 4.
2 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar sakté péremrat vetor ose trajtén e
shkurtér té duhur né fjalité:
Déshiroj nga ju t& mé lini rehat.

Gjithashtu edhe neve do té na vijé keq po té largohesh.

Ai éshté i réndésishém pér ne.

Njerézve u kam ofruar shumé ndihmé.
1 piké — pér té paktén dy pérgjigje té sakta
0 piké - té tjera (Eshté vendosur vetém njé péremér ose trajté e shkurtér e
sakté, éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté kérkuar,
nuk éshté dhéné asnijé lloj pérgjigjeje)



Detyra 5.

3 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar: Emrin e dérguesit, marrésit,
kohén dhe vendin e mbajtjes sé festimit. Teksti i ftesés duhet té jeté njé
fjali ose mé shumeé fjali gé kané saktési gramatikore.

2 piké — nése éshté harruar vetém njé nga kéto té dhéna

1 piké - jané harruar dy té dhéna ose né fjali ka gabime té vogla, por qé
jané té garta

0 piké - té tjera (nxénési/nxénésja nuk merr piké nése ka mé shumé gabime
nga ajo gé éshté nénvizuar, éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga
ajo gé éshté kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 6.

1 piké - éshté rrethuar pérgjigjja 1. Ernest Koliqi

0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 2 ose 3, jané rrethuar dy ose té tri
pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)

DETYRA 7.

2 piké — nése nxénési/nxénésja ka rrethuar nén A) numrin 2. letérsi e shkruar,
ndérsa ka dhéné pérgjigien dhe argumentuar até nén B) Sepse i dihet autori,
kurse letérsiné popullore e ka shkruar populli.

1 piké — nése ka dhéné pérgjigje té sakté ose nén A) ose nén B)

0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 8.

1 piké - éshté rrethuar pérgjigjja 2. kumbulla

0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 1, 3 ose 4, jané rrethuar dy ose té
katér pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)

DETYRA 9.

3 piké — nése nxénési/nxénésja ka rrethuar sakté té gjitha pohimet

2 piké — nése nxénési/nxénésja ka rrethuar sakté 3 pohime

1 piké nése nxénési/nxénésja ka rrethuar sakté 2 pohime

0 piké nése nxénési/nxénésja ka rrethuar sakté vetém 1 pohim ose nése nuk
ka rrethuar sakté asnjé pohim



Ishte hera e dyté gé mbas kthimit né Shkodér vinte né shtépi JO
té dajave.

Nji mur i ri, fort i nalté, i nxim prej kohet me kérgele té bardhé. JO
Pértej atij muri né njé kopésht té huaj ngrihej njé kumbull. PO

Ngjyra e atij muri, jo fort té nalté, e bante Lecin me andrrue. JO
DETYRA 10.

1 piké - nése nxénési/nxénésja ka rrethuar: 4. personifikimi

0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 1, 2 ose 3, jané rrethuar dy ose té
katér pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)

Vérejtje: detyra nr. 10 pér shkak té gabimit teknik né test ka 2 piké e duhet té
keté 1 piké

DETYRA 11.

2 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar: dhjetévjetésh; né até pasdite;
mé té émbla; fémijérisé sé largét.

1 piké — nése jané dhéné té paktén dy pérgjigje té sakta

0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 12.

1 piké - nése nxénési/nxénésja ka shkruar: Né shkallén pohore.

0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 13.

2 piké - Nése nxénési/ nxénésja e ka shkruar: Drita e dités - kryefjalé; mbi
tjegulla — rrethanor vendi; e shtépive - pércaktor

1 piké — nése nxénési ka shkruar 2 pérgjigje té sakté

0 piké — 1 pérgjigje té sakté

Vérejtje: detyra nr. 13 pér shkak té gabimit teknik né test ka 1 piké e duhet té
keté 2 piké




DETYRA 14.

1 piké — éshté rrethuar pérgjigjja 1. déshirore

0 piké - té tjera (éshté rrethuar pérgjigjja 2 ose 3, jané rrethuar dy ose té tri
pérgjigjet, nuk éshté rrethuar asgjé)

DETYRA 15.

2 piké - nése nxénési/ nxénésja e ka shkrua nén A) lidhore dhe nén B)
lexonte

1 piké — nése nxénési/ nxénésja ka shkruar sakté vetém njé pérgjigje ose nén
A) ose nén B)

0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 16.

2 piké - nése nxénési/ nxénésja ka rrethuar sakté pérgjigien nén A) 1. me
bashkérenditje dhe nén B) ka shkruar lidhéza dhe

1 piké — nése nxénési/ nxénésja ka shkruar sakté vetém njé pérgjigje ose nén
A) ose nén B)

0 piké - té tjera (éshté shkruar ndonjé pérgjigje tjetér ndryshe nga ajo gé éshté
kérkuar, nuk éshté dhéné asnjé lloj pérgjigjeje)

DETYRA 17.

2 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar: e shtépive — gjinore; méngjesi —
emérore; prej maleve —rriedhore; e dités - gjinore

1 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar 2 pérgjigje té sakta

0 piké — nése nxénési/nxénésja ka shkruar njé pérgjigje té sakté ose nuk ka
shkruar asgjé

DETYRA 18.

Pérgjigja e sakté:
NXEnési - emér

i miré - mbiemér
zgjohet - folje
herét - ndajfolje

2 piké — pér 3 ose 4 pérgjigje té sakta,
1 piké — pér té paktén 2 pérgjigje té sakta,
0 piké — nése nxénési/nxénésja gjen sakté vetém njé pérgjigje ose nuk



shkruan asgjé.
19.
Skema pér vlerésimin e hartimit — 18 piké

Pérmbajtja — 10 piké

Nxénésil/ ja:
» E titullon hartimin
1 piké
» Shkruan ku e ka kaluar shkollimin e vet néntévjecar
1 piké
» Pérshkruan shkollén (hapésirén: ndértesén, klasén)
1 piké
Nése jep njé pérshkrim mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké
» Pérshkruan ditét e para né shkollé...
1 piké
» Pérshkruan mésuesin/ mésuesen, shokun, shogen...
1 piké
Nése jep njé pérshkrim mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké
» Pérshkruan se si ka ndryshuar raporti i tij/ i saj ndaj shkollés/ ose bén
pérshkrimin e casteve té tij/té saj té bukura ose té véshtira...
1 piké
Nése jep njé pérshkrim mé té ploté dhe mé me stil, merr 2 piké
» Pérshkruan castet e tanishme né shkollé: shpreh kegardhje, gézim, ndonjé
pasiguri para ¢farédo risie...
1 piké

Gjuha dhe struktura e tekstit - 8 piké




Leksiku

Gramatika dhe
drejtshkrimi

Lidhshmeéria

Struktura e
tekstit

— té shprehurit e
garté dhe té
sakté, zgjedhja
pérkatése e
flaléve, pérdorimi
i figurave stilistike

2 piké

— respektimi i
Nnormes
gramatikore
(pérdorimi i drejté
i rasave, formave
gramatikore,
kongruencés;
rrumbullakimi
kuptimor i fjalise,
renditja e sakté e
fjaléve né fjali)

2 piké

— respektimi i
Nnormes
drejtshkrimore
(pérdorimi i drejté
i shkronjés sé
madhe né fillim té
flalisé dhe i
shenjave
themelore té
pikésimit,
respektimi i
rregullave pér
shkrimin bashké
dhe

ndaras té fjaléve,
si dhe pér ndarjen

— renditja e
natyrshme e té
dhénave té
ofruara,
lidhshméria e
miré né nivelin e
tekstit dhe
pjeséve té tij

1 piké

— pérshtatja e
organizimit té
pérgjithshém dhe
formés sé tekstit
strukturés seé tij
logjike (e ndan
hyrjen, zhvillimin
dhe pérfundimin)

1 piké




e fjaléve né fund
té rreshtit)

2 piké

Gjithsej 4 piké

Leksiku

Gramatika dhe
drejtshkrimi

Lidhshmeéria

Struktura
tekstit

e




— té shprehurit e
garté dhe té
sakté, zgjedhja
pérkatése e
flaléve, por pa
pérdorimin e
figurave stilistike

1 piké

— respektimi i
Nnormes
gramatikore me
gabime té vogla
(p.sh. gabimet
semantike...)

1 piké

— respektimi i
Nnormes
drejtshkrimore me
gabime té vogla
(gabimet e vogla
né

shenjat e
pikésimit:

presja te fjalité e
ndérmjetme,
inversioni, te
fjalité
bashkérenditése
dhe
nénrenditése,
respektimi i
rregullave

pér shkrimin
bashké dhe
ndaras té fjaléve,
si dhe pér ndarjen
e fjaléve né fund
té rreshtit)
1piké

Gjithsej 2 piké




